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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2021 

REALIZADA NO DIA 14 DE ABRIL DE 2021, QUARTA-

FEIRA, COM INÍCIO ÀS NOVE HORAS DA MANHÃ, NO 

PLENÁRIO MARCÍLIO PORTO VALENÇA, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR AVANILDO SEBASTIÃO 

CAVALCANTE E SECRETARIADA PELO VEREADOR 

SIDCLEY PIMENTEL DE BRITO. 

 

No dia catorze de abril de dois mil e vinte e um (14.04.2021), com início às 09 (nove) horas da 

manhã, no Plenário Marcílio Porto Valença, situado na Câmara Municipal de São Bento do Una, 

Av. Manoel Cândido, nº729, reúnem-se os vereadores para a 11ª Sessão Ordinária do 1º Período 

Legislativo do ano de 2021 da Câmara de Vereadores de São Bento do Una. O vereador Avanildo 

Sebastião Cavalcante, Presidente da Câmara, pede para que o 1º Secretário da Casa, vereador 

Sidcley Pimentel de Brito (Sidcley do Hospital), faça a chamada nominal dos vereadores, estando 

presentes os vereadores e vereadoras: vereador Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira 

Júnior), vereador Rinaldo do Santo Afonso (Rinaldo Alexandre Teixeira Pontes), vereador Padre 

Fera (Valdenio Fernandes de Macedo), vereador Bruno Cavalcante Braga, vereadora Cícera da 

Rua Nova (Cícera Alves de Pontes), vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito), 

vereador João da Cruzinha (João Batista Santos da Silva), vereador Nilton da Rádio (José Nilton 

da Silva), vereador Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda), vereador Diogo Professor 

(Diogo Cavalcante Gomes), vereador Pezinho (Evânio Marinho da Silva), vereador Léo da Ação 

Social (Geraldo Marcondes Santos de Almeida) e vereador Avanildo Sebastião Cavalcante; 

ausentes os vereadores João Medeiros de Oliveira e Pachequinho (Antônio Pacheco Cintra)  - os 

quais têm suas ausências justificadas pelo senhor presidente. Havendo número regimental, o Sr. 

presidente, vereador Avanildo Sebastião Cavalcante, obedecendo todos os protocolos de 

segurança em relação ao combate à proliferação do novo coronavírus, declara aberta a 11ª Sessão 

Ordinária do 1º Período Legislativo de 2021. Prosseguindo, o Sr. Presidente convida a todos a 

ficarem em posição de respeito para juntos fazerem a oração do Pai Nosso. Prosseguindo, o Sr. 

presidente determina que o 1º secretário faça a leitura da Ata da Sessão anterior. Após o início da 

leitura, a vereadora Cícera da Rua Nova apresenta Requerimento de dispensa de leitura. O Sr. 

presidente, então, coloca o Requerimento em discussão e não tendo quem o queira discutir, é posto 

em votação e é aprovado por unanimidade dos presentes. Continuando, o Sr. presidente coloca a 

Ata em discussão e a não havendo quem a queira discutir, é posta em votação e é aprovada por 

unanimidade dos vereadores presentes nesta Sessão. Dando continuidade, o Sr. presidente 

determina que o 1º secretário faça a leitura das matérias que se encontram em Pauta, sendo a Pauta: 
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DELIBERAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº03/2021 – de autoria do vereador Júnior do 

Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior) – que “Institui o Programa Municipal de Aquisição 

de Alimentos da Agricultura Familiar – PMAAF e dispõe sobre a compra institucional de 

alimentos da agricultura familiar, de produtos da bacia leiteira e da economia solidária, no 

Município de São Bento do Una”; INDICAÇÃO Nº116/2021 - Autoria do vereador João da 

Cruzinha (João Batista santos da Silva) – Indicando ao Exmo. Prefeito de São Bento do Una, 

Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja disponibilizado um funcionário da Secretaria de 

Desenvolvimento Rural, Meio Ambiente e Sustentabilidade, exclusivamente para fazer os 

documentos referentes às informações do ITR, cadastramento, recadastramento do INCRA e 

medições de terra dos agricultores e agriculturas rurais do município, de forma totalmente gratuita; 

INDICAÇÃO Nº118/2021 - Autoria da vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de 

Arruda) – Indicando ao Exmo. Deputado Estadual Diogo Moraes, que envie uma Emenda 

Parlamentar ao Município de São Bento do Una para aquisição de insumos para o Hospital 

Municipal, de forma especial para compra de um gasômetro; INDICAÇÃO Nº119/2021 - Autoria 

do vereador João da Cruzinha (João Batista santos da Silva) – Indicando ao Exmo. Prefeito 

de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feita a iluminação da passarela 

que liga os bairros Jesus Nazareno e Almas Benditas, igualmente aconteceu com a ponte que liga 

o centro da cidade ao bairro Alto Santiago, bem como, que sejam feitos os complementos de 

calçamentos que dão acesso a mesma passarela citada; INDICAÇÃO Nº120/2021 - Autoria do 

vereador Nilton da Rádio (José Nilton da Silva) – Indicando ao Exmo. Prefeito de São Bento 

do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feito um trevo na entrada que da estrada 

que dá acesso à vila do Espírito Santo (na saída da PE-180), inclusive com a colocação de um 

poste com luminária na localidade; INDICAÇÃO Nº121/2021 - Autoria do vereador Sidcley 

Pimentel de Brito (Sidcley do Hospital) - Indicando ao Conselho Municipal de Defesa Civil de 

São Bento do Una que seja realizado um estudo sobre possíveis novos pontos de abastecimento de 

água no município de São Bento do Una por parte do Exército Brasileiro, através da Operação 

Carro-Pipa; INDICAÇÃO Nº122/2021 - Autoria do vereador Júnior do Sindicato (Jaricé 

Araújo de Oliveira Júnior) - Indicando ao Exmo. Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, que seja construída uma passagem molhada na estrada que dá acesso ao Sítio 

Armazém, precisamente próxima à propriedade do senhor Valdir do Queijo; INDICAÇÃO 

Nº123/2021 - Autoria do vereador Avanildo Sebastião Cavalcante - Indicando à Gerência 

Regional da COMPESA que Que seja feita a rede de água da Rua da Pedra, situada às margens da 
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PE-180, neste município de São Bento do Una; INDICAÇÃO Nº124/2021 - Autoria do vereador 

Avanildo Sebastião Cavalcante - Indicando ao Exmo. Prefeito de São Bento do Una, Pedro 

Alexandre Medeiros de Souza, Que sejam disponibilizados tratores para fazerem arações de terras 

na região dos sítios Poço da Lama, Poço Cumprido, Batalha, Logradouro, Calumbi, Arrancação, 

Carreiro da Pedra, Segredo, Cruzinha, Zé Bento e Gameleira; INDICAÇÃO Nº125/2021 - 

Autoria da vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda) – Indicando Exmo. 

Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feita uma reforma 

no teto do posto de saúde do sítio Tamanduá; INDICAÇÃO Nº126/2021 - Autoria do vereador 

Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito de São Bento 

do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feita a estrada que dá acesso ao povoado 

do Gama e comunidades adjacentes, inclusive com a colocação de materiais e INDICAÇÃO 

Nº127/2021 - Autoria do vereador Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes) – Indicando ao 

Exmo. Senhor Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja 

instalada bomba e caixa d’água em todos os poços artesianos escavados pela Prefeitura Municipal 

de São Bento do Una, seja por meio de recursos próprios, do DNOCS ou de emendas 

parlamentares. Após as leituras, o vereador Diogo Professor levanta uma Questão de Ordem e 

solicita modificação no texto da sua Indicação nº126/2021, o que é aprovado pelo Plenário, 

passando a mesma a vigorar com a seguinte redação: INDICAÇÃO Nº126/2021 - Autoria do 

vereador Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito de 

São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feita a estrada que dá acesso ao 

povoado do Gama e comunidades adjacentes (Açude Novo, Armazém e Milho), inclusive com a 

colocação de materiais e a manutenção dos corredores das estradas. Dando continuidade, o Sr. 

presidente abre a Pauta aos vereadores que desejarem apresentar algum Requerimento verbal. São, 

pois, apresentados os seguintes: de autoria do vereador Diogo Professor (Diogo Cavalcante 

Gomes), Voto de Pesar pelo falecimento da senhora Mirací Bezerra; Voto de Pesar pelo 

falecimento da senhora Maria Luzinha Cavalcante; Voto de Pesar pelo falecimento do senhor 

Luciano Viana; Voto de Congratulação à senhora Nazaré pela passagem do seu aniversário 

natalício; Voto de Congratulação ao senhor Isaac Campos pela passagem do seu aniversário 

natalício; Voto de Congratulação à senhora Mônica Jacilene pela passagem do seu aniversário 

natalício; Voto de Congratulação ao senhor Kelven Valério pela passagem do seu aniversário 

natalício; Voto de Congratulação à senhora Monique Valéria pela passagem do seu aniversário 

natalício; Voto de Congratulação à senhora Heloísa Manso pela passagem do seu aniversário 
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natalício; Voto de Congratulação à senhora Cinthia Carine Torres pela passagem do seu 

aniversário natalício; Voto de Congratulação ao senhor Demir Santos pela passagem do seu 

aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Thaís Lima pela passagem do seu 

aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Maria Ivaneide Fernandes pela passagem 

do seu aniversário natalício e Voto de Congratulação à associação dos moradores do Sítio Sodré e 

adjacentes pela passagem do 10ºaniversário de sua existência; de autoria da vereadora Neide do 

Hospital (Rosineide Lima de Arruda), Voto de Congratulação à senhora Samara pela passagem 

do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Rosimere pela passagem do seu 

aniversário natalício e Voto de Congratulação à senhora Socorro Maciel pela passagem do seu 

aniversário natalício; de autoria do vereador Bruno Cavalcante Braga, Voto de Pesar pelo 

falecimento do senhor Claudio Patrão; Voto de Pesar pelo falecimento da senhora Suellen; Voto 

de Pesar pelo falecimento da senhora Luciene Almeida; Voto de Pesar pelo falecimento da senhora 

Edivigem Barbosa de Vasconcelos; Voto de Pesar pelo falecimento do Reverendíssimo senhor 

Dom Jaime Mota de Farias; Voto de Congratulação à senhora Kátia Vasconcelos pela passagem 

do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Paula Francinete Vilela pela 

passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Socorro Maciel pela 

passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Dona Severina pela 

passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Ana Maria Almeida 

Cadete pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação ao senhor Diogo Maciel 

pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Jane Barbosa pela 

passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação ao senhor Léo da Una pela 

passagem do seu aniversário natalício; Voto de Aplauso à Equipe de Vigilância de São Bento do 

Una, em nome da senhora Priscila do senhor Ataíde, pelo importante trabalho de acompanhamento 

dos cortejos fúnebres das vítimas da Covid-19 em São Bento do Una, dando todo o aparo e 

orientações necessárias às famílias enlutadas (Estender tal Voto de Aplauso à Funerária Jesus de 

Nazaré e aos Coveiros do Município) e Voto de Aplauso a gestão Municipal pelo início do “projeto 

ilumina São Bento” (Lâmpadas de Led), tendo sido começado pelos os Bairros Vila Adelma e 

Padre José Orlando; de autoria do vereador Padre Fera (Valdenio Fernandes de Macedo), 

Voto de Congratulação ao senhor José Heleno dos Santos Azevedo pela passagem do seu 

aniversário natalício; Voto de Congratulação ao senhor Lucas Fernandes pela passagem do seu 

aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Ana Hilda Ferro de Souza pela passagem 

do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação ao senhor Fernando da Padaria pela passagem 
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do seu aniversário natalício e Voto de Congratulação ao senhor Demir Matias pela passagem do 

seu aniversário natalício; de autoria da vereadora Cícera da Rua Nova (Cícera Alves de 

Pontes), Voto de Congratulação ao senhor Louro do carro de som pela passagem do seu 

aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhorita Alice Braga pela passagem do seu 

aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Edja Pacheco pela passagem do seu 

aniversário natalício e Voto de Congratulação à senhora Maria Lucena pela passagem do seu 

aniversário natalício; de autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito), 

Voto de Congratulação ao senhor Paulo Rogério pela passagem do seu aniversário natalício; Voto 

de Congratulação ao senhor Nondas Valença pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de 

Congratulação ao senhor Paulo Samuel pela passagem do seu aniversário natalício e Voto de 

Aplauso aos excelentíssimos senhores Coronel Sá Filho (Comandante da 10º CIA e CMB), pelo 

Major César Costa (subcomandante da 10º CIA e CMB), pelo Capitão Victor Ribeiro (chefe do 

escritório da Operação Carro-Pipa), pelo 1º Sargento Gesner (adjunto do escritório da Operação 

Carro-Pipa) e pelo 2º sargento Gonçalves, pelo excelente atendimento realizado, no dia 08 de abril 

de 2021, aos vereadores Padre Fera, Sidcley do Hospital e Júnior do Sindicato, representando todos 

os vereadores, na sede da 10º Companhia de Engenharia e Combate, que foram tratar a respeito da 

Operação Carro-Pipa; de autoria do vereador Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira 

Júnior), Voto de Congratulação ao senhor Gilmar Ferreira pela passagem do seu aniversário 

natalício; Voto de Congratulação ao senhor Jefferson Alves pela passagem do seu aniversário 

natalício; Voto de Congratulação à senhora Maria Ferreira pela passagem do seu aniversário 

natalício; Voto de Congratulação à senhora Luciana Ferreira pela passagem do seu aniversário 

natalício; Voto de Congratulação à senhora Angélica Araújo pela passagem do seu aniversário 

natalício e Voto de aplauso à Associação dos Moradores do Sítio Sodré e Adjacentes por sempre 

estar trabalhando em luta da defesa do homem do campo; de autoria do vereador Rinaldo do 

Santo Afonso (Rinaldo Alexandre Teixeira Pontes), Voto de Aplauso ao Hospital Regional do 

Agreste pelos excelentes atendimentos realizados na unidade em prol da comunidade 

pernambucana, de modo especial aos servidores Amanda, Raíza e Gilson; Voto de Aplauso ao 

senhor Eraldo da Sorveteria por contribuir com o desenvolvimento social e econômico de São 

Bento do Una; Voto de Aplauso ao senhor Pacheco Construções por contribuir com o 

desenvolvimento social e econômico de São Bento do Una; Voto de Aplauso ao senhor Zé da 

Serraria por contribuir com o desenvolvimento social e econômico de São Bento do Una; Voto de 

Aplauso ao senhor Peba da Serraria por contribuir com o desenvolvimento social e econômico de 
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São Bento do Una e Voto de Aplauso ao senhor Jefferson da Serraria por contribuir com o 

desenvolvimento social e econômico de São Bento do Una. Não tendo quem mais queira 

apresentar requerimentos, o Sr. presidente incorpora os requerimentos apresentados à Pauta e, 

dando continuidade, passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Léo da Ação Social, o 

qual, após cumprimentar todos, o qual registra que no município de São Bento do Una estão sendo 

aplicadas as vacinas contra a Covid-19 nas pessoas que fazem parte da faixa etária de 65 a 69 anos 

de idade. Destaca que diariamente conversa com a coordenadora do PNI, Michele Valença, 

buscando informações para repassar à população com o máximo de clareza possível, para que 

assim todos os são-bentenses estejam por dentro quanto à vacinação. Diz que recebeu, pois, a 

informação que mais de 90% das pessoas entre 65 e 69 anos de idade já foram vacinadas. Diz que 

pelo andamento da vacinação na próxima segunda-feira essa faixa etária já estará toda vacinada e 

dependendo do número de vacinas enviado pelo governo federal, na próxima semana terá início a 

vacinação das pessoas da faixa etária de 60 a 64 anos. Destaca que é importante se ressaltar que 

desse grupo de 60 a 64 anos, já foram vacinados duzentos são-bentenses, que são as doses que 

sobram no final do expediente. Dando prosseguimento, enfatiza que as pessoas de 75 a 79 anos de 

idade estão próximas de concluírem o ciclo da segunda dose, pois mais de seiscentas já foram 

vacinadas. Assim, na próxima semana o público alvo da segunda dose será contido pelas pessoas 

que têm entre 70 a 74 anos de idade. Afirma que em São Bento do Una a vacinação vem avançada, 

quando se compara, por exemplo, a Belo Jardim, que há poucos dias foi que deu início a vacinação 

das pessoas entre 65 e 69 anos de idade, enquanto que em São Bento do Una essa faixa etária está 

se encerrando. Diz que sempre acompanha o número de vacinados no município e quando viu que 

47 pessoas somente foram vacinadas no dia de ontem, entrou em contato com a coordenadora do 

PNI e essa lhe informou que é exatamente porque mais de 90% do grupo de 65 a 69 anos de idade 

já estarem vacinados. Diz que parabeniza Michelle Valença e todos os funcionários responsáveis 

pelas aplicações das vacinas, pois eles vêm trabalhando com muita dedicação e empenho, mesmo 

diante da grande carga-horária. Parabeniza ainda a equipe de vacina pela ação realizada no último 

domingo na vila do Espírito Santo, na qual 117 pessoas foram vacinadas. Dando continuidade, 

registra que no último domingo a Prefeitura Municipal realizou também a entrega de um caminhão 

coleto de lixo, o qual ficará à disposição da vila do Espírito Santo e dos povoados Queimada 

Grande e Pimenta. Enfatiza que ocorreu ainda a inauguração do ponto dos garis da vila do Espírito 

Santo. Diz que a gestão municipal vem fazendo ações gradualmente e muito será feito. Dando 

sequência, afirma que o projeto ilumina São Bento do Una teve início na ponte que dá acesso ao 
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loteamento Alto Santiago, no loteamento Pe. José Orlando e na Vila Adelma. Enfatiza que pôde 

ver a qualidade de vida que tal iluminação traz para as comunidades beneficiadas. Enfatiza que as 

lâmpadas adquiridas têm a garantia de 05 anos, o que faz com que, segundo especialistas, dentro 

de 03 anos, o custo das lâmpadas já tenha sido pago. Diz que isso é um grande avanço para o 

município e enfatiza que espera que todos os bairros do município sejam contemplados. Dando 

sequência, afirma que na última segunda-feira teve início a vacinação contra a gripe, sendo o 

cronograma da vacinação: até o dia 10 de maio, crianças de 06 meses a 06 anos, gestantes, 

puérperas, indígenas e trabalhadores da saúde; do dia 11 de maio e 08 de junho, idosos com mais 

de 60 anos e professores; e do dia 09 de junho a 09 de julho, grupo de comorbidades, deficientes, 

segurança e salvamentos, forças armadas, funcionários e indivíduos do sistema prisional e 

trabalhadores de transporte coletivo. Diz que isso mostra que o município vacinando contra a 

Covid-19 a também contra a gripe. Dando sequência, afirma que o município vem realizando ainda 

a vacinação contra a brucelose, tendo sido iniciada no último dia 09.  Fala que ainda está sendo 

realizado fumacê em vários bairros do município, sendo a programação: dia 12 de abril, 

Loteamento Menino Jesus de Praga; dia 13 de abril, Loteamento Portal do Seridó e Loteamento 

Encanto do Una; dia 14 de abril, Loteamento Sofia Vidal, Rua Joaquim Nabuco, Rua José Manso, 

Rua Valdemar Cordeiro de Moraes; e dia 15 de abril, Loteamento Ricardo Ferreira. Dando 

sequência, parabeniza a guarda municipal por, na data de ontem, ter realizado a recuperação de 

uma moto que havia sido roubada no município. Parabeniza o secretário Israel Andrade por vir se 

dedicando diuturnamente para tornar a guarda municipal cada vez mais eficiente. Encerra 

agradecendo a todos que ao seu pronunciamento acompanharam. Neste momento, o Sr. presidente 

agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador 

Diogo Professor, o qual, após cumprimentar todos, relata que muitos são-bentenses vêm 

morrendo, prova é a quantidade de votos de pesar apresentados nesta Casa Legislativa, e grande 

parte destes óbitos são de vítimas da Covid-19, o que lhe deixa triste e preocupado. Relata que na 

segunda-feira foram vacinadas 67 pessoas e na terça-feira foram vacinadas 47 pessoas. Diz que 

não entende, então, o porquê de o município estar com mais de mil doses guardadas e não está 

vacinando a população em todas as localidades. Diz que no último domingo uma equipe foi realizar 

vacinações na vila do Espírito Santo e afirma que isso deve acontecer também em outras 

localidades, como Jurubeba, Gama, Queimada Grande e Pimenta. Destaca que é importante que 

tenha início a vacinação das pessoas que 60 a 64 anos, para que não venham se perder vacinas 

igualmente aconteceu com as mais de 2800 vacinas. Volta a dizer que no município existem quase 
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mil vacinas e que não entende o motivo de esperar tanto para vacinar a população de outra faixa 

etária, principalmente levando em consideração que essas vacinas estão no município desde 

domingo e já se passaram dois dias e a previsão é que a faixa etária nova só tenha início na próxima 

semana. Relata que se existe vacina no município, então a população precisa ser vacinada, na praça 

pública e nos postos de saúde. Diz que a situação em São Bento do Una é triste, pois estão 

morrendo pessoas de todas as idades vítima de Covid-19, o que acentua a importância da vacinação 

o mais rápido possível. Fala que muitos vereadores, no mandato passado, criticavam o governo 

municipal e indagavam o porquê de um hospital regional de campanha. Destaca, pois, que a 

resposta veio agora, pois muitos são-bentenses estão precisando de vagas na UTI e elas não 

existem. Dando continuidade, agradece ao prefeito por estar fazendo as estradas que dão acesso 

ao povoado do Gama, Armazém, Milho Branco e Açude Novo, ao mesmo tempo em que destaca 

a importância de serem feitas ainda as estradas de corredores de estradas, inclusive com a 

colocação de material. Dando prosseguimento, afirma que tem trabalhado muito em prol do povo 

de São Bento do Una e por isso não teve tempo de assistir à live de ninguém, contudo, afirma que 

viu um pequeno pedaço postado em um blog, no qual foi dito que na gestão anterior não tinha feito 

a arrecadação de 130 mil reais. Diante disso, afirma que a situação ano passado, durante a 

pandemia, era crítica para os feirantes, pois praticamente não havia feira. Indaga, então, se a 

prefeita da época deveria cobrar o imposto desses feirantes. Destaca que a gestão atual diz que 

aconteceu renúncia de receita, quando, na realidade, aconteceu uma ajuda aos pais e mãos de 

família que estavam passando por dificuldades e ainda hoje estão. Relata que quando as coisas se 

normalizarem, consequentemente os impostos voltam a ser cobradas. Fala que a gestão municipal 

sabe pagar dezoito mil e quinhentos reais a um escritório de advocacia, mas não diz que isso é 

gastar dinheiro à toa (enfatiza que na gestão passada era pago seis mil e quinhentos reais mensais, 

enquanto que hoje se paga três vezes mais). Pede que o prefeito deixe os feirantes sem pagar 

impostos até que as coisas se normalizem. Encerra agradecendo a todos que ao seu 

pronunciamento acompanharam. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava 

em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, à vereadora Neide do Hospital, a qual, após 

cumprimentar todos, afirma que é vivenciado um momento bastante difícil e somente a vacina 

pode resolver. Diz ao vereador que lhe antecedeu que, infelizmente, não existe como antecipar o 

calendário de vacinação, pois o município precisa obedecer às normas do Ministério da Saúde. 

Relata que o vereador Diogo Professor pode procurar Michelle Valença para conversar com a 

mesma, que ela lhe explicará como está o calendário, quais faixas etárias que estão sendo 
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vacinadas e os motivos que fazem com que a vacinação não pode ser antecipada. Porém, afirma 

que entende a preocupação do vereador Diogo Professor, pois ela é igual a de todos os 

parlamentares desta Casa Legislativa, principalmente porque a cada dia que se passa aumenta o 

número de mortes em São Bento do Una. Afirma que os pacientes às vezes precisam esperar mais 

de 24 horas para conseguir uma vaga de UTI. Relata que as pessoas com menos idade estão tendo 

prioridade nas UTI’s, o que lhe preocupa muito, pois só sabe a dor e o sofrimento quem já perdeu 

familiares. Dando continuidade, afirma que se São Bento do Una tivesse uma UTI, conforme o 

vereador Diogo Professor falou, a situação seria a mesma e todos os vereadores sabem disso, pois 

só se pode colocar paciente em UTI quando essa está com vaga, caso contrário, é solicitada uma 

senha e o paciente pode ir para qualquer cidade do estado. Relata que resta pedir a Deus pela 

solução, pois apesar da importância da vacina, existem casos de pessoas que a tomaram e mesmo 

assim faleceram. Enfatiza, contudo, que aquelas pessoas que pegam a Covid-19 estando vacinadas 

os sintomas são bem mais leves. Dando sequência, afirma que teve início a campanha de vacinação 

contra a gripe. Destaca, pois, que crianças até dois anos precisam ser vacinadas no ambulatório, 

enquanto que crianças de dois a seis anos podem ser vacinadas na Praça Cônego João Rodrigues. 

Fala que até o dia 10 de abril, estão sendo vacinadas crianças de 06 meses a 06 anos, gestantes, 

puérperas, indígenas e trabalhadores da saúde. Dando continuidade, agradece ao prefeito por ter 

dado início a troca de lâmpadas da cidade por lâmpadas de Led. Destaca que esteve nos lugares 

em que as lâmpadas foram trocadas e pôde observar que, mesmo diante da tristeza por conta da 

pandemia, as pessoas estão felizes com a nova iluminação. Diz que o prefeito vem fazendo ações 

da maneira que as mesmas podem ser feitas e que as críticas são muitas à gestão, porém afirma 

que as pessoas devem deixar o prefeito fazer o melhor pelo povo. Diz que uma administração 

pública é difícil, pois são muitos os obstáculos, mas destaca que todos os políticos devem sempre 

procurar fazer o melhor pelo povo, pois foi essa população que confia o mandato. Destaca que as 

dificuldades são muitas, principalmente na área da saúde. Agradece ao secretário Marthony por 

ter atendido ao seu pedido de fazer o conserto de passagens na estrada que dá acesso ao povoado 

da Jurubeba. Enfatiza que há uma localidade específica, na estrada do povoado da Jurubeba, que 

há a necessidade de ser construída uma ponte, pois a passagem molhada não dá conta da 

quantidade de água que desce da serra. Diz que as arações de terras continuam a ser realizadas no 

município, mas, assim como em todas as outras gestões, nem todos os agricultores são 

beneficiados. Dando sequência, afirma que as estradas estão sendo feitas, inclusive com a 

colocação de material, como, por exemplo, a estrada que liga o Seridó ao Gravatá e a estrada que 
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dá acesso ao povoado do Gama. Encerra agradecendo a todos que ao seu pronunciamento 

acompanhara. Neste momento, o Sr. presidente agradece à vereadora que estava em Tribuna e 

passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Nilton da Rádio, o qual, após cumprimentar 

todos, apela à Secretaria Municipal de Saúde para fazer um melhor acompanhamento das famílias 

que em que um dos seus membros testou para Covid-19, pois, geralmente, quando uma pessoa 

pega, os familiares mais próximos tendem a também adquirir o vírus. Destaca que essas pessoas 

precisam ser orientadas a ficar em casa, pois há o risco de uma pessoa está contaminada, não saber 

que está e sair contaminando as demais pessoas. Dando continuidade, registra que na vila do 

Espírito Santo existem muitas lâmpadas apagadas, principalmente em frente à Escola Marechal 

Cordeiro de Farias, na Rua da Jurema e na Rua da Telpe. Pede, pois, providências por parte do 

governo municipal. Dando sequência, pega à gestão municipal que mande a máquina para fazer as 

estradas que ligam a vila do Espírito Santo aos sítios circunvizinhos, como Alto do Ponto, 

Cipriano, Capim de Planta, Riachão, entre outros, pois as vias estão péssimas. Diz que o homem 

do campo precisa de poucas coisas, como manutenção de estradas, limpezas de barreiros e agora, 

neste período de chuvas, arações de terra. Registra que, todos os dias, tem sido procurado por 

pessoas que lhe pedem arações de terras. Destaca, então, que diz as pessoas que aguardem, já que 

pessoas ligadas à gestão municipal desde muito tempo estão fazendo relações de pessoas que terão 

terras aradas. Ressalta que até o presente momento ainda não chegou trator da Prefeitura para arar 

terra na região da vila do Espírito Santo. Pede agilidade para que os tratores sejam 

disponibilizados, pois já é vivenciado quase o mês de maio. Afirma que na cidade de Cachoerinha 

estão arando terras durante o dia e a noite, enquanto que em São Bento do Una as arações de terras 

estão empacadas. Diz que a Secretaria de Desenvolvimento Rural fez o cadastro das pessoas, 

porém esqueceu de contratar os tratores. Afirma que as pessoas do campo estão enfrentando muitas 

dificuldades e, consequentemente, não têm dinheiro para comprar cimentes ou pagar hora-máquina 

de tratores. Dando prosseguimento, afirma que hoje apresenta uma Indicação Legislativa para que 

o prefeito faça um trevo na entrada que dá acesso à estrada da vila do Espírito Santo, inclusive 

com a colocação de uma luminária. Destaca que isso é importante pois tal entrada é bastante escura 

e há o risco de assaltos. Encerra desejando bom dia a todos. Neste momento, o Sr. presidente 

agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador 

João da Cruzinha, o qual, após cumprimentar todos, pede que Deus ilumine todos os familiares 

de Lucas Tição (que está internado após levar um tiro em um assalto), bem como, que ilumine 

também e dê a recuperação a Márcia Cordeiro, que está em um leito de hospital. Dando 
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continuidade, agradece às policiais pelo trabalho que vem desenvolvendo, fazendo com que o 

número de assaltos tenha diminuído muito em São Bento do Una nos últimos dias. Dando 

continuidade, afirma que o agricultor vem sofrendo muito por conta do irresponsável do presidente 

da República, que está importando toda a matéria prima de vários países, como a China. Destaca 

que isso faz com que o saco de milho esteja custando quase cem reais. Fala que muitos são-

bentenses venderam suas casas nas ruas e construíram galpões de galinha na área rural, porém, 

devido às dificuldades para criar, já estão desmontando os galpões e vendendo tudo. Fala que os 

aumentos nos preços do milho e da soja vêm prejudicando os pequenos e grandes avicultores. 

Relata que os pecuaristas também vêm enfrentando muitas dificuldades. Diz que isso está gerando 

desemprego e, consequentemente, violência, como assaltos. Fala que semana passada esteve no 

hospital municipal e foi muito bem atendido, por isso, manda abraços a todas as enfermeiras. 

Dando sequência, pede ao prefeito Alexandre Batité que faça a iluminação e quebra-molas na 

Avenida Alto do Cruzeiro, situado no bairro Alto Santiago. Assim encerra o seu pronunciamento. 

Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela 

Ordem dos Inscritos, ao vereador Sidcley do Hospital, o qual, após cumprimentar todos, 

parabeniza Paulo Rogério, Paulo Samuel, Nondas Valença e Louro do Carro de Som, desejando-

os muita paz, saúde e sucesso. Dando sequência, pede que a população são-bentense faça orações 

em prol da saúde de Soraya Vasconcelos e Lucas Tição (diz que a família dele está lutando para 

ver se consegue uma UTI para o mesmo). Diz à vereadora Neide do Hospital que os vereadores 

da oposição não estão impedindo o prefeito de trabalhar, para ela estar dizendo a frase “deixe o 

prefeito trabalhar”, pelo contrário, afirma que todos querem que o prefeito trabalhe e que por isso 

mesmo tecem cobranças e pedidos. Diz que em 100 dias de governo o prefeito apenas colocou seis 

lâmpadas de Led na ponte de dá acesso ao Alto Santiago, e ainda comemorou. Dando sequência, 

afirma que ontem conversou com os secretários de Administração e de Cultura, com o chefe de 

gabinete, com o filho do prefeito e com o vice-prefeito e pediu-lhes sensibilidade com o povo que 

comercializa no mercado público, não cobrando a taxa de iluminação pública, pois essa nunca foi 

cobrada. Fala que o São Bento da Sorte emprega mais de 50 pessoas e assim, a seu ver, tal banca 

não pode ter os seus bancos retirados. Diz que a gestão municipal falou em renúncia de receita da 

administração municipal passada, contudo, soube fazer a contratação de um financiador da 

campanha do prefeito, através de um escritório de advocacia de um sócio do sobrinho do mesmo, 

o qual tem sede da cidade de Garanhuns, no valor superior a duzentos mil reais. Enfatiza que 

somente no dia dezenove de março foram pagos dezoito mil e quinhentos reais a tal escritório. Diz 



 

 
 

Av. Manoel Cândido, 729, Centro, São Bento do Una, Pernambuco / CEP: 55370-000 / Tel. (81) 3735-1350 / 3735-2458 
www.saobentodouna.pe.leg.br 

CNPJ: 11.474.202/0001-91 

Casa Vereador Irlando Galvão Cavalcanti 

Câmara Municipal de São Bento do Una 

 

que o prefeito deveria gerar renda para o município e no lugar de fazer a contratação de um 

escritório em um valor tão alto, deveria fazer estradas e fazer arações de terras. Destaca que a 

gestão municipal fez o cadastro de arações de terras antes das chuvas, agora, as chuvas chegaram 

e os tratores não estão arando terras. Diz que sempre falou que o vereador Júnior do Sindicato teria 

dificuldades em trabalhar igualmente trabalhou na gestão passada. Dando prosseguimento, relata 

que foi retirada uma secretária de Saúde por conta de 06 doses que foram perdidas, mas agora 

foram perdidas duas mil e oitocentas doses e nada foi feito. Fala que tem auxiliar de serviços gerais 

que é família de secretário e que por isso está ganhando dois mil e oitocentos reais, trabalhando 

no hospital municipal. Diz que o mercado público municipal movimenta bastante o comércio do 

município e a prefeita, sabendo disso, nunca cobrou taxas aos feirantes, pelo contrário, deu-lhes 

condições para que os mesmos possam trabalhar. Destaca que na live realizada sábado passado, o 

prefeito só falou a respeito da gestão passada, esquecendo de falar da gestão dele. Diz que o 

prefeito noutro momento falou do hospital de campanha em uma live, contudo, até o presente 

momento, não se é visto nada em tal prédio, mesmo tendo todo equipamento no hospital Maria 

Tereza Mendonça. Pede que o secretário de Desenvolvimento Rural faça a fiscalização na 

barragem do Açude das Capoeiras, pois existem pessoas colocando animais mortos na localidade, 

o que prejudica muito a água que abastece toda a comunidade da região. Relata que falta pulso na 

gestão municipal atual e prova é que o prefeito teve que ir a Petrolina para saber como se gere uma 

cidade. Pede que a gestão municipal faça a troca do fiscal do mercado público e que caso não 

queira, faça uma pesquisa para saber o que o povo está achando do mesmo. Fala que a gestão atual 

só quer saber de impostos, mesmo o município tendo recebido bastantes recursos, coisa que com 

certeza será dita por outros vereadores. Encerra seu pronunciamento agradecendo a todos que ao 

seu discurso escutaram. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em 

Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, à vereadora Cícera da Rua Nova, a qual, após 

cumprimentar todos, diz que o momento é de muito sofrimento, prova é que quem abre as redes 

sociais está vendo a quantidade de pessoas que tem falecido em São Bento do Una. Dando 

continuidade, afirma que ano passado alguns vereadores desta Casa Legislativa criticavam 

bastante as marcações realizadas na central de marcação do município. Contudo, enfatiza que era 

possível marcar uma dermatologista, por exemplo, diferentemente da atualidade, que apenas duas 

marcações ao mês. Diz que é importante que as pessoas que trabalham na central de marcação do 

município possam ir à GERES e possa pedir mais cotas para São Bento do Una, pois, a quantidade 

duas marcações de dermatologista ao mês é muito pouca para uma cidade que tem 60 mil 
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habitantes. Relata que há dois meses tem tentando marcar uma ultrassonografia, porém não tem 

êxito. Destaca, pois, que na gestão passado havia vereador que usava da Tribuna da Casa para 

dizer que o número de ultrassonografias era pouco, cobrando para que se aumentasse a cota. Relata 

que na live do prefeito foi dito que foram realizadas 400 ultrassonografias até o momento, o que 

dá mais de 160 ultrassonografias mensais, o que é pouco, é necessário que se faça mais (lembra 

que na gestão passada eram realizadas 300 ultrassonografias mensais). Diz que o prefeito precisa 

fazer algo para que o número de ultrassonografias aumente e destaca que os vereadores da base 

estão calados em relação a essa temática, podendo isso está acontecendo porque a população não 

os pede esse tipo de exame. Afirma que, todas as semanas, tem pago de 03 a 04 ultrassonografias 

para os são-bentenses que não conseguem marcá-las na central de marcação. Relata que pediu para 

uma menina ir hoje fazer a marcação de sua ultrassonografia e que caso ela não tenha êxito, sua 

pessoa mesmo irá, no próximo dia de marcação, fazer um vídeo na localidade mostrando o que 

está acontecendo (convida os seus pares a irem com sua pessoa). Destaca que poderá fazer esse 

vídeo porque eram prometidas maravilhas no município a partir de 2021, porém esse não é visto. 

Dando sequência, relata que nesta Casa Legislativa se falou muito que os artistas do município 

estavam passando por dificuldades, contudo, agora os que falavam estão calados. Indaga, então, o 

que foi que aconteceu com esses vereadores, levando em consideração que os músicos passam por 

dificuldades e que um, inclusive, chegou a lhe relatar que irá embora de São Bento do Una por 

conta da situação difícil que está passando. Fala que 100 dias de governo é pouco para fazer ações, 

mas que quando um governo é bom em 100 dias já é possível ver atitudes. Dando sequência, 

registra que esta semana encontrou com uma professora que lhe disse que fizeram bastante 

politicagem com os professores, porém até o momento ela estava esperando o emprego por parte 

da gestão municipal. Dando sequência, relata que os são-bentenses estão sendo vacinados contra 

o coronavírus, porém enfatiza que está faltando divulgação por parte da gestão municipal em 

relação a essas vacinas, pois ontem foram vacinadas somente 47 pessoas e sua pessoa tem sido 

sempre indagada na zona rural qual a faixa etária que está sendo vacinada no município. Relata 

que essa divulgação precisa ser feita nas redes sociais e também por meio de carro de som na rua, 

principalmente aos sábados, que é o dia que o povo da zona rural está na sede do município. 

Registra que a população precisa ser vacinada cada vez mais, pois a cada dia que se passa aumenta-

se o número de pessoas infectadas e de mortes. Relata que, todos os anos, existe a vacinação contra 

a gripe e que nos anos anteriores essa vacinação era aplicada no coreto da cidade e nos bairros (por 

meio do acompanhamento dos agentes de saúde), porém, na gestão atual, estão pedindo para que 
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as pessoas façam um cadastrado. Pede que a secretária interina de Saúde busque fazer um trabalho 

semelhante ao que era realizado pela gestão anterior, com a vacinação da gripe acontecendo nos 

bairros. Dando prosseguimento, afirma que acredita que este ano não haverá arações de terras por 

parte da gestão municipal, pois até o momento as empresas que estão ganhando as licitações não 

estão se manifestando. Fala que as pessoas estão lhe perguntando a respeito das arações de terras. 

Relata que no mandato anterior as terras eram aradas, pois enquanto os tratores da Prefeitura 

estavam fazendo arações em uma localidade, os tratores do empresário Zé Almeida estavam sendo 

usados em outras regiões. Diz que o empresário Zé Almeida disponibiliza os tratores para 

associações, líderes e vereadores. Fala que quem pedido as pessoas que lhe procuram para fazer o 

cadastro na Secretaria de Desenvolvimento Rural para conseguirem arações de terra e têm pessoas 

que lhe dizem que quando o prefeito atual passou fazendo porta a porta disse que assim que a 

chuva começasse os tratores já estariam fazendo arações. Destaca que os tratores não apareceram 

e agora o povo está necessitando das arações, principalmente neste momento de grande 

dificuldade. Indaga ao prefeito do município o que é que está sendo realizado em prol do homem 

do campo em São Bento do Una. Relata que as cobranças só são feitas aos vereadores e, todos os 

dias, recebe pessoas em sua casa, diferentemente da casa do prefeito, que ninguém procura. Fala 

que as pessoas precisam cobrar do prefeito da cidade, pois foi ele que fez as promessas e precisa 

cumpri-las. Encerra desejando uma ótima semana a todos que ouvem a Sessão desta Casa 

Legislativa. Neste momento, o Sr. presidente agradece à vereadora que estava em Tribuna e passa 

a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Bruno Braga, o qual, após cumprimentar todos, 

parabeniza Katia (esposa de Alemão), que na última segunda-feira completou 60 anos de idade e 

comemorou também por ter vencido a Covid-19. Dando continuidade, manifesta a sua tristeza por 

tantas mortes que vêm acontecendo em São Bento do Una em decorrência da Covid-19. Fala que 

última quinta-feira faleceu Suellen, filha de Roseane e neta de seu Ramiro, uma jovem de 23 anos; 

e também Claudio Patrão, um cidadão que lutou muito pela vida e que deixa muito saudade a 

todos, pois onde passou plantou o bem, tendo sempre um coração grande e generoso com todos.  

Registra que outra vítima da Covid-19 no decorrer desta semana foi sua amiga Miraci Bezerra. 

Destaca que sempre tinha uma alegria enorme em encontrar Miraci Bezerra, por ela ser uma 

mulher sempre com o sorriso no rosto e um abraço para acolher. Presta seus pêsames a todos os 

familiares, de modo especial a todos os seus filhos. Diz que o falecimento de Miraci causa uma 

perda aos familiares e também ao município de São Bento do Una. Presta seu sentimento também 

à família da senhora Luciene, irmã de Ildo Professor, a qual faleceu com apenas 47 anos de idade. 
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Continuando com suas condolências, manifesta o seu pesar pelo falecimento do senhor Luciano 

da Oficina, da senhora Pingo de Doutorzinho e do são-bentense Dom Jaime Mota, bispo emérito 

de Alagoinhas/BA. Dando continuidade, pede que a população são-bentense ore pela vida do 

jovem Lucas Tição (manda um abraço aos seus pais, Delzomar Tição e Inês). Destaca que Lucas 

Tição é um jovem que saiu de casa para trabalhar e foi vítima da criminalidade. Manda um abraço 

também ao senhor Paulinho, que está vendo sua esposa, Soraya, em um leito de hospital para ser 

cirurgiada de um câncer na cabeça. Fala que outra são-bentense que está em leito de hospital é 

Márcia Professora lutando pela sua vida. Destaca que sente tristeza em usar a Tribuna da Casa e 

falar a respeito de tantas famílias que estão sofrendo em São Bento do Una. Diz que os vereadores 

precisam se unir a essa dor que as famílias são-bentenses estão passando, enxergarem a realidade 

do município. Destaca que Pe. Wellington Villar, no último domingo, fez uma fala totalmente 

cristã, inspirada ainda período da páscoa. Destaca que concorda com Pe. Wellington Vilar, pois 

não se pode viver em sociedade, diante de uma pandemia tão grande que é vivenciada, com tantas 

famílias sofrendo, e existir aqueles que passam 24 horas por dia desejando/comentando o mal, 

propagando notícias ruins e torcendo contra as coisas boas para São Bento do Una. Fala que tal 

fala não foi política, e sim totalmente cristã e para ser tocada por todos. Relata que não dá para 

dizer que gosta de São Bento do Una e torcer contra o município. Enfatiza que não dá também 

para dizer que quer o bem do povo e sair aplaudindo aquilo que deu errado por conta de alguma 

eventual falha. Relata que Pe. Wellington Villar foi bastante corajoso em dizer que muitos do que 

estão na Igreja, rezam no domingo, porém passam todos os dias da semana fazendo o mal e 

divulgando coisas que não existem somente para prejudicar e denegrir a imagem de outras pessoas. 

Dando sequência, enfatiza que na data de hoje apresentou um Voto de Aplauso à Vigilância 

Sanitária, à Funerária Jesus de Nazaré e aos coveiros do município por toda a humanidade desses 

profissionais. Destaca que acompanhou vários velórios essa semana e pôde ver os profissionais 

arriscam as suas vidas para acalentar as famílias enlutadas. Diz que por muitas vezes os 

profissionais estão fazendo os papeis de família dos que perdem entes queridos para a Covid-19. 

Dando continuidade, afirma que a campanha de vacinação contra a brucelose está acontecendo e 

que é de fundamental importância que as pessoas possam estar vacinando os seus animais. Relata 

que está acontecendo a vacinação contra a gripe e pede que todos tenham o máximo de atenção 

para que sejam obedecidos os prazos da vacinação da gripe em relação a vacinação da Covid-19. 

Dando sequência, relata que a guarda municipal vem desenvolvendo um importante trabalho no 

município e destaca que ontem uma pessoa lhe ligou para dizer que a guarda municipal havia feito 
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a recuperação de uma moto que tinha sido roubada no município. Diz que diante do momento que 

é vivenciado, prefere ter paz à razão, e clama a Deus para que essa fase pandêmica possa passar o 

mais rápido possível que Ele ainda possa fortalecer todos que estão lutando pelas suas vidas nos 

leitos hospitalares. Assim encerra o seu pronunciamento. Neste momento, o Sr. presidente 

agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador 

Padre Fera, o qual, após cumprimentar todos, parabeniza José Heleno dos Santos Azevedo, Lucas 

Fernandes, Ana Hilda Ferro de Souza, Fernando da Padaria e Demir Matias, pelas passagens dos 

seus aniversários natalícios. Dando sequência, presta seu pesar pelo falecimento de Cláudio Patrão 

e de todos os são-bentenses que perderam suas vidas nesta última semana. Pede a Deus pela saúde 

do jovem Lucas Tição. Parabeniza o prefeito do município por ter feito a troca das lâmpadas no 

Loteamento Pe. José Orlando, ao mesmo tempo em que cobra ao prefeito do município que possa 

fazer a extensão de rede da Vila Adelma ao Loteamento Pe. José Orlando, buscando-se assim que 

assaltos, como o que aconteceu ontem, sejam evitados. Dando sequência, registra que na última 

quinta-feira esteve na 10ª Companhia de Engenharia e Combate, juntamente com os vereadores 

Júnior do Sindicato e Sidcley do Hospital, e na oportunidade foi recebido muito bem pelo Coronel 

Sá Filho, comandante da Companhia. Fala que o comandante disse que gostaria também de ser 

visitado pelo presidente da Casa, contudo, o mesmo não pôde ir à reunião por conta que tinha ido 

ao velório/enterro de uma prima que faleceu. Diz que ficou feliz pela recepção e também por saber 

a quantidade de caminhões-pipas que são distribuídos pelo Exército. Dando prosseguimento, 

afirma que esteve, na última segunda-feira, no Loteamento Joaquim da Silva Costa e, na 

oportunidade, pôde observar que a população daquela localidade está sofrendo muito com a terra 

entrando nas casas neste período de chuva. Afirma que uma mulher que reside em tal loteamento 

disse que o sonho dela era ter uma casa, mas hoje o sonho virou pesadelo diante da situação 

vivenciada. Pede que os vereadores se unam para irem ao local verem a situação vivenciada pelos 

moradores do Loteamento Joaquim da Silva Costa, ao mesmo tempo em que apela ao secretário 

de Infraestrutura, André Valença, e ao prefeito do município para que algo possa ser realizado na 

localidade. Dando sequência, afirma que no último sábado o presidente municipal do PDT, Dr. 

Washington Cadete, realizou uma live fazendo comentários a respeito do município. Parabeniza-

o pela audiência obtida, ao mesmo tempo em que diz que o admira. Dando continuidade, pede que 

os vereadores da base possam solicitar ao prefeito do município para que possa ser realizada uma 

maior divulgação, principalmente na zona rural, quanto à vacinação da Covid-19 em São Bento 

do Una. Encerra pedindo que o Bom Jesus abençoe a todos. Neste momento, o Sr. presidente 
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agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador 

Rinaldo do Santo Afonso, o qual, após cumprimentar todos, parabeniza os vereadores por estarem 

fazendo discursos sadios, cobrando as coisas em prol do povo. Diz que todos os vereadores 

precisam estar juntos para cobrarem ações para o povo ao prefeito do município. Destaca que os 

parlamentares não podem cobrar coisas aos seus pares, pois os vereadores não têm condições de 

fazerem nada, pois quem administra o dinheiro do município é o prefeito da cidade. Parabeniza o 

vereador Sidcley do Hospital pelo seu discurso e pede que o mesmo continue agindo desta mesma 

forma, evitando-se, assim, brigas e confusões sem necessidade. Dando sequência, parabeniza o 

secretário de Desenvolvimento Rural por estar fazendo a estrada que dá acesso ao povoado do 

Gama e região circunvizinha. Destaca que quando essa estrada for finalizada, as máquinas irão 

fazer a estrada que dá acesso ao sítio Muzelinha e todas as estradas principais, e quando esses 

serviços forem terminados os corredores de estradas serão feitos. Afirma que o prefeito deve fazer 

a locação de uma máquina, caso veja que as máquinas da Prefeitura não darão para fazer as estradas 

em tempo hábil. Afirma que todos os vereadores fizeram cobranças para que as manutenções de 

estradas possam ser realizadas. Diz que o homem do campo precisa que as suas terras sejam aradas. 

Enfatiza que sua pessoa não prometeu arar a terra de ninguém, bem como, de fazer limpezas de 

barreiros e dar caminhões d’água, e sim prometeu fazer o que pudesse e ser estar do lado povo 

simples e humilde são-bentense. Fala que quem quiser votar em sua pessoa, assim o faça, e quem 

não quiser escolha outro candidato no próximo pleito eleitoral. Fala que as pessoas são livres para 

votarem em quem quiser. Diz que as pessoas podem pegar dinheiro dos candidatos que lhes 

ofertarem, contudo, votarem em quem quiser. Fala que dinheiro não é tudo na vida das pessoas, 

pois, a seu ver, o que vale mais é a honestidade e o caráter. Fala que se fosse o prefeito da cidade 

mandaria da Prefeitura, e não deixaria os secretários fazerem, pois a esses cabe fazer o que o 

prefeito determina. Fala que não é prefeito, por isso mesmo não coloca ou retira ninguém da 

Prefeitura, assim como os demais vereadores. Dando continuidade, afirma que se elegeu pela 

primeira vez pelo PC do B, juntamente com a vereadora Cícera da Rua Nova, e o presidente de tal 

partido era Jaricé Araújo. Enfatiza, então, que Jaricé Araújo nunca lhe ligou para pedir que votasse 

em algum projeto desta Casa Legislativa ou para dizer que o mandato pertencia ao partido e não 

ao vereador eleito. Fala que o seu partido é o povo são-bentense e presidente de partido não manda 

em sua pessoa, pois é um vereador que faz as coisas certas. Relata que não se elegeu para “babar” 

ou “fazer coisas erradas”. Diz que prefere ver as urnas serem abertas e sua pessoa ter apenas um 

voto do que fazer coisas erradas. Fala que não é mandado por ninguém e que enxerga coisas erradas 
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na gestão municipal, como, por exemplo, a questão das vacinas, pois acredita que a vacinação não 

pode parar nenhum dia, mesmo em feriados e domingos. Diz que o seu defeito é ser sincero e falar 

a verdade “na cara de qualquer um de São Bento do Una”, bem como, por usar a Tribuna da Casa 

para defender o povo são-bentense. Diz que muitas pessoas lhe machucam, mas que deseja a tais 

pessoas que Deus toque no coração delas e que elas sejam felizes. Relata que saiu de grupos por 

saber que neles existem pessoas que querem o seu mal e o mal para São Bento do Una. Registra 

que jamais irá torcer para que um prefeito de São Bento do Una, independentemente de quem 

esteja ocupando, seja ruim, pois sabe que se o prefeito for bom, consequentemente isso será bom 

para o povo. Dando sequência, afirma que os 15 vereadores sofrem e gastam todos os seus 

subsídios com a população. Destaca que fica triste quando tem que dar um “não” a uma pessoa, 

mas enfatiza que acha melhor dizer logo que não pode ajudar do que prometer e farrapar. Diz que 

é um vereador que tem somente uma moto velha e uma casa simples e humilde, mas que tem 

também uma grande dignidade (afirma que muitos não têm dignidade). Pede que a população são-

bentense lhe ajude em filmar aquilo que se encontra errado no município. Destaca que continua 

fazendo filmagens, mas que está “pegando leve” porque sempre vem sendo atendido nas 

secretarias municipais. Dando sequência, diz que precisou duas vezes de Dr. Washington Cadete 

para sua família, sendo uma cirurgia para o seu neto (que só foi conseguida pelo vereador Nilton 

da Rádio) e uma cirurgia cesariana para sua filha (que foi negada por Dr. Washington Cadete). 

Destaca que por conta disso a sua família ficou revoltada com Dr. Washington Cadete, mas sua 

pessoa não. Afirma que quem consegue suas cirurgias é o deputado Wolney Queiroz e que bastante 

uma ligação de Dr. Washington Cadete para que a cirurgia de sua filha fosse realizada. Destaca 

que ficou decepcionado e diz que Dr. Washington Cadete quer que sua pessoa faça o que ele quer, 

mas é um vereador que não faz isso. Diz que admira Dr. Washington Cadete, porém não sabe se 

daqui para frente continuar caminhando ao lado dele. Diz que Dr. Washington Cadete negou a 

cirurgia de sua família por conta do projeto para fechar 07 secretarias municipais. Destaca que 

fechar secretarias não tem futuro e que todos devem deixar o prefeito trabalhar. Afirma que 

Washington Cadete, Zé Almeida ou Alexandre Batité são seus pais para mandar em sua pessoa, e 

que sua pessoa não está nesta Casa Legislativa para defender os políticos, e sim o povo são-

bentense. Afirma que ama São Bento do Una e o seu povo. Encerra parabenizando o vereador 

Sidcley do Hospital pelo discurso que o mesmo proferiu no dia de hoje e destacando que todos os 

vereadores devem ser unidos para cobrarem as coisas ao prefeito da cidade. Neste momento, o Sr. 

presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, 
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ao vereador Júnior do Sindicato, o qual, após cumprimentar todos, parabeniza Gilmar Ferreira, 

Maria Ferreira, Kelven Valério, Luciana Ferreira, e Angélica Araújo, pelas passagem dos seus 

aniversários natalícios, e a associação do sítio Sodré, a qual é uma instituição que luta bastante em 

benefício do povo da região. Dando continuidade, afirma que o tom dos discursos do dia de hoje 

está passando tranquilidade e que por isso parabeniza o presidente da Casa pela condução dos 

trabalhos desta Câmara. Diz que a população crítica muito quando há atritos pessoais nos 

discursos. Parabeniza ainda os vereadores pelos posicionamentos proferidos no dia de hoje. Dando 

continuidade, afirma que existem dificuldades no que toca a arações de terra porque a Prefeitura 

possui somente dois tratores, o que é pouco, levando principalmente em consideração que 50% da 

população são-bentense reside na zona rural e possui pequenas propriedades rurais que precisam 

do aporte da Prefeitura para que arações de terras possam ser realizadas. Diz que outro agravante 

é o fato das condições financeiras, por conta da pandemia e de outros favores, não é boa para o 

homem do campo, assim sendo, a aração de terra de forma gratuita é muito importante. Fala que 

o prefeito Alexandre Batité conseguiu mais um trator, com os seus equipamentos, para o município 

e também uma retroescavadeira, o que vai ajudar muito ao homem do campo. Destaca que 

ensiladeira também estão chegando ao município, por meio da Secretaria Estadual de Agricultura 

e Desenvolvimento Agrário, o que também irá ajudar muito quando for o período de fazer silagem. 

Fala que os agricultores têm sofrido muito por conta do aumento das rações, a exemplo do milho, 

assim sendo, é importante o armazenamento das suas produções. Diz que aconteceu a licitação 

semana passada e 05 participantes compareceram, colocando valores bem abaixo do mercado, o 

que fez com eles próprios desistissem. Fala que isso dificulta e atrapalha o processo que dever 

ocorrer como exige a lei. Relata que o mais breve possível isso deve ser resolvido, pois até o final 

de semana deve-se chegar a uma conclusão e, consequentemente, na próxima semana os tratores 

estarão contratados. Dando prosseguimento, parabeniza o secretário Marthony Dornelas pela 

manutenção das estradas do município. Destaca que dificuldades existem, pois o município hoje 

conta somente com uma máquina (levando em consideração que a outra já quebrou novamente), 

mas que se for necessário é preciso que se contratem máquinas. Fala que a máquina está fazendo 

a estrada que dá acesso à região do Gama, Armazém e Açude Novo. Diz que os tratores da 

Prefeitura estão fazendo arações de terras na região do sítio Tamanduá, mas que nesta semana os 

serviços já serão terminados e as arações irão partir para outros recantos do município. Fala que 

já colocou o seu nome à disposição para poder contribuir, ano que vem, para que as arações de 

terras possam ser feitas o mais rápido possível, dentro do planejamento. Dando continuidade, 
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afirma que no dia de hoje apresentou uma Indicação Legislativa para que seja feita uma passagem 

molhada nas proximidades do sitio Armazém, levando em consideração a necessidade da 

população que reside naquela região, pois nos períodos de chuvas o riacho transborda e dificulta 

muito a passagem dos veículos. Fala que no dia hoje está sendo votado um projeto que sua pessoa 

apresentou e enfatiza que conta com o apoio dos seus pares para que tal matéria possa ser aprovada. 

Relata que o projeto tece a respeito do programa de aquisição de alimentos, algo que já existe no 

âmbito estadual (convida todos os vereadores para acompanharem tal programa e verem a 

importância do mesmo para os produtos e também para as instituições beneficiadas). Manda um 

abraço a diversos munícipes, como Evaldo do Leite, Júnior Valença e Selma do Santo Afonso, ao 

mesmo tempo em que solicita ao presidente da Mesa para que seja incluso um Voto de 

Congratulação à senhora Lourdes, que no decorrer desta semana completou mais um ano de vida. 

Encerra desejando bom dia a todos. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que 

estava em Tribuna, passa a presidência a sua vice, vereadora Cícera Alves de Pontes, e vai à 

Tribuna fazer o seu pronunciamento. O vereador Avanildo Cavalcante, então, cumprimenta 

todos e que, sábado passado, tirou um pouco do seu tempo para assistir à live de 100 de gestão do 

prefeito Alexandre Batité. Destaca que por isso pode dizer que parece que o prefeito não teve 

muito que dizer sobre os 100 dias de sua administração, pois foi visto somente um prefeito muito 

estressado e muitos dos secretários municipais faltando com a verdade. Registra que um dos 

secretários relatou que o prédio de onde funciona a escola Paroquial Dom Bosco custou 900 mil 

reais, mas enfatizou que foi somente o terreno, como se a escola não estivesse construída nele. 

Fala que a compra desse prédio foi um investimento para a educação do município e o secretário 

sabe que a escola foi comprada, na gestão anterior, para evitar que fosse pago um aluguel no valor 

de três mil e quinhentos reais mensalmente. Pede que os secretários falem a verdade nas lives para 

que assim os vereadores não tenham que usar da Tribuna da Casa para desmenti-los. Diz que um 

secretário municipal ainda falou a respeito do dinheiro que veio para os artistas do município por 

meio da Lei Aldir Blanc, dizendo que era para ter descontado o dinheiro do imposto de renda para 

o município. Diante disso, relata que os artistas locais já estão, sem poderem fazer shows e 

trabalhar, mas mesmo assim um secretário da atual gestão queria que o município fizesse 

descontos sob o dinheiro que eles iriam receber. Destaca que o grupo do prefeito continua jogando 

para população coisas que não existem, igualmente fez na campanha eleitoral. Fala que a live dos 

100 dias é deveria ser para que os membros da administração falassem o que o prefeito fez durante 

este período, porém, o que foi feito neste início de governo foi somente prejudicar a população 
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são-bentense, como a perda das vacinas, a retirada do meio-fio da PE-193 e serviços mal feitos na 

PE-180, nas proximidades do povoado de Queimada Grande. Dando sequência, afirma que um 

secretário municipal ainda falou que a prefeita isentou os impostos da feira livre, fazendo com que 

o município deixasse de arrecadar 130 mil reais. Diante disso, relata que a prefeita buscou 

beneficiar o povo são-bentense e que por isso o secretário não deveria nem ter tocado neste 

assunto. Diz que na gestão atual estão sendo desligadas as tomadas das extensões de energia das 

barracas que vendem cominho na feira, as quais eram ligadas nas tomadas do Mercado de Farinho, 

sob a justificativa que a conta de luz do Mercado está chegando alta. Indaga então se realmente 

uma simples extensão de energia, de uma pessoa que usa somente o moedor de cominho, está 

fazendo com que a conta de energia venha alta. Fala que retirar tais extensões de energia é uma 

falta de humanidade. Dando sequência, relata que na live foram mostradas escolas e o hospital 

municipal com problemas de goteiras, contudo, não foram mostradas as escolas novas que foram 

deixadas pela gestão anterior, como a Ana Alves, a Mônica Braga, a Walderes Lima Brito, a Ivete 

Cordeiro (reformada) e as unidades de ensino do Tamanduá, Queimada Grande e Gama 

(reformadas), as creches do município (construída). Destaca que parece que o prefeito atual não 

tem a intenção de trabalhar, e sim somente de falar mal da gestão anterior. Registra que acha difícil 

que a atual administração faça a mesma quantidade de coisas que foram feitas no governo anterior. 

Dando continuidade, afirma que 80% dos professores que deram “a cara a tapa” para que o prefeito 

vencesse as eleições estão fora dos contratados do governo atual. Relata que ano passado havia 

193 contratados e que nesta gestão apenas 120 foram contratados. Diz que quando açudes estavam 

sendo limpos, havia também um funcionário da Secretaria de Desenvolvimento Rural cadastrando 

nomes para arações de terras, contudo, fizeram uma licitação e contrataram, por meio de uma 

pregoeiro, tratores a 80 reais a hora, quando na realidade o preço médio da hora é 130 reais. Indaga 

como é que o prefeito irá arrumar tratores para fazer arações de terra a 80 reais. Fala que no 

governo anterior as arações de terras foram iniciadas, ano passado, no mês de fevereiro, no sítio 

Riachão do Gama, mas Júnior do Sindicato, Diogo Professor e Sidcley do Hospital começaram 

fazer suas arações de terras com tratores pagos por Zé Almeida, que é um cidadão que ajudava os 

vereadores e a população em geral. Destaca que agora o homem do campo está sem estradas feitas, 

sem arações de terras e quase não aconteceram limpezas de açudes. Diz que no início da live do 

prefeito foram mostradas as máquinas retirando entulhos, mas hoje em dia quem passa nas ruas já 

observa mais entulhos. Enfatiza que na legislatura passada o vereador Bruno Braga fez um 

discurso falando a respeito do lixo espalhado na Rua do Padre Cícero. Pede, então, que o vereador 
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possa ir hoje à localidade e ver a quantidade de lixos que há nesta mesma localidade. Destaca que 

a sociedade são-bentense precisa se reeducar e parar de colocar lixo na rua. Dando continuidade, 

afirma que uma mãe de um aluno da rede municipal de ensino, especificamente do Colégio Cônego 

João Rodrigues, lhe mandou mensagens dizendo que a Secretaria Municipal está enviando 

atividades para que os alunos copiem ou imprimam, diferentemente da gestão anterior, quando 

eram entregues as atividades já impressas a cada aluno da rede. Diz que não é sua pessoa que está 

falando a respeito de tal temática, e sim mães de alunos que diariamente lhe mandam mensagens. 

Pede que a Secretaria de Saúde convoque os agentes de saúde para mostrarem onde residem as 

pessoas idosas do município, pois não é possível que em um dia sejam aplicadas somente 47 

vacinas. Pede à população são-bentense que procure os postos de saúde para poderem se vacinar 

e diz que as doses que estão sendo aplicadas são novas, e não as que foram perdidas. Encerra 

desejando um abraço a todos. Neste momento, o vereador Avanildo Sebastião Cavalcante 

reassume a presidência e informa que a Ordem dos Inscritos está encerrada. Dando sequência, o 

Sr. presidente determina que o 1º secretário faça a leitura do Parecer da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação em relação ao Projeto de Lei nº03/2021 – de autoria do vereador Júnior do 

Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior) – que “Institui o Programa Municipal de Aquisição 

de Alimentos da Agricultura Familiar – PMAAF e dispõe sobre a compra institucional de 

alimentos da agricultura familiar, de produtos da bacia leiteira e da economia solidária, no 

Município de São Bento do Una”. Após a leitura, o Sr. presidente coloca o Parecer em discussão 

e não havendo quem o queira discutir, é posto em votação e é aprovado por unanimidade dos 

presentes (ausente o vereador Pezinho no momento da votação). Dando sequência, o Sr. presidente 

coloca determina que o 1º secretário faça a leitura do Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento em relação ao Projeto de Lei nº03/2021 – de autoria do vereador Júnior do Sindicato 

(Jaricé Araújo de Oliveira Júnior) – que “Institui o Programa Municipal de Aquisição de Alimentos 

da Agricultura Familiar – PMAAF e dispõe sobre a compra institucional de alimentos da 

agricultura familiar, de produtos da bacia leiteira e da economia solidária, no Município de São 

Bento do Una”. Após a leitura, o Sr. presidente coloca o Parecer em discussão e não havendo quem 

o queira discutir, é posto em votação e é aprovado por unanimidade dos presentes (ausente o 

vereador Pezinho no momento da votação). Dando sequência, o Sr. presidente coloca em discussão 

o Projeto de Lei nº03/2021 – de autoria do vereador Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira 

Júnior) – que “Institui o Programa Municipal de Aquisição de Alimentos da Agricultura Familiar 

– PMAAF e dispõe sobre a compra institucional de alimentos da agricultura familiar, de produtos 
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da bacia leiteira e da economia solidária, no Município de São Bento do Una”. Faz o uso da palavra 

o seu autor, vereador Júnior do Sindicato, o qual registra que o programa de aquisição de alimentos 

é muito importante para o município, pois cria um espaço de comercialização para os produtos 

produzidos por meio da agricultura familiar. Destaca que no município já existem vários 

agricultores que produzem alimentos para a merenda escolar, para o exército e para o IPA, e com 

este projeto o objetivo é o fortalecimento ainda mais da comercialização dos produtos para o 

homem do campo. Pela discussão do Projeto de Lei nº03/2021 – de autoria do vereador Júnior do 

Sindicato, faz o uso da palavra o vereador Sidcley do Hospital, o qual registra que é muito 

importante que o Executivo Municipal crie uma feira livre, pelo menos duas vezes por semana, 

para comercialização dos alimentos orgânicos fornecidos pelos agricultores, haja vista que a 

maioria dos feirantes que faz a feira livre do município é da cidade de Belo Jardim, assim sendo, 

a criação desta feira livre abriria um espaço para os são-bentenses exporem os seus produtos para 

comercialização. Pela discussão do Projeto de Lei nº03/2021 – de autoria do vereador Júnior do 

Sindicato, faz o uso da palavra a vereadora Neide do Hospital, a qual registra que esteve, esta 

semana, na Secretaria de Desenvolvimento Rural Municipal e pôde ver a quantidade de verduras 

e outros alimentos que vem da área rural do município. Destaca que se o vereador Júnior do 

Sindicato pudesse ampliar o requerimento para que fosse criada a feira da agricultura familiar seria 

muito positivo, pois criaria um espaço para comercialização dos produtores rurais. Neste instante, 

o Sr. presidente informa que não pode haver inclusão de texto, pois não é um requerimento que 

está em discussão, e sim um Projeto de Lei. Não havendo quem mais queira discutir, o Sr. 

presidente coloca em votação o Projeto de Lei nº03/2021 – de autoria do vereador Júnior do 

Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior) – que “Institui o Programa Municipal de Aquisição 

de Alimentos da Agricultura Familiar – PMAAF e dispõe sobre a compra institucional de 

alimentos da agricultura familiar, de produtos da bacia leiteira e da economia solidária, no 

Município de São Bento do Una”, sendo ele aprovado por unanimidade dos presentes (ausente, no 

momento da votação, o vereador Pezinho). Dando continuidade, o Sr. presidente coloca em 

discussão a Indicação nº116/2021 – de autoria do vereador João da Cruzinha (João Batista santos 

da Silva) – Indicando ao Exmo. Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de 

Souza, que seja disponibilizado um funcionário da Secretaria de Desenvolvimento Rural, Meio 

Ambiente e Sustentabilidade, exclusivamente para fazer os documentos referentes às informações 

do ITR, cadastramento, recadastramento do INCRA e medições de terra dos agricultores e 

agriculturas rurais do município, de forma totalmente gratuita. Não havendo quem a queira 
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discutir, o Sr. presidente coloca a Indicação em votação, sendo ela aprovada por unanimidade dos 

presentes (ausente, no momento da votação, o vereador Pezinho). Dando continuidade, o Sr. 

presidente coloca discussão a Indicação nº118/2021 – de autoria da vereadora Neide do Hospital 

(Rosineide Lima de Arruda) – Indicando ao Exmo. Deputado Estadual Diogo Moraes, que envie 

uma Emenda Parlamentar ao Município de São Bento do Una para aquisição de insumos para o 

Hospital Municipal, de forma especial para compra de um gasômetro. Não havendo quem a queira 

discutir, o Sr. presidente coloca a Indicação em votação, sendo ela aprovada por unanimidade dos 

presentes (ausente, no momento da votação, o vereador Pezinho). Dando continuidade, o Sr. 

presidente coloca em discussão a Indicação nº119/2021 – de autoria do vereador João da Cruzinha 

(João Batista santos da Silva) – Indicando ao Exmo. Prefeito de São Bento do Una, Pedro 

Alexandre Medeiros de Souza, que seja feita a iluminação da passarela que liga os bairros Jesus 

Nazareno e Almas Benditas, igualmente aconteceu com a ponte que liga o centro da cidade ao 

bairro Alto Santiago, bem como, que sejam feitos os complementos de calçamentos que dão acesso 

a mesma passarela citada. Não havendo quem a queira discutir, o Sr. presidente coloca a Indicação 

em votação, sendo ela aprovada por unanimidade dos presentes (ausente, no momento da votação, 

o vereador Pezinho). Dando sequência, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação 

nº120/2021 – de autoria do vereador Nilton da Rádio (José Nilton da Silva) – Indicando ao Exmo. 

Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feito um trevo na 

entrada que da estrada que dá acesso à vila do Espírito Santo (na saída da PE-180), inclusive com 

a colocação de um poste com luminária na localidade. Não havendo quem a queira discutir, o Sr. 

presidente coloca a Indicação em votação, sendo ela aprovada por unanimidade dos presentes 

(ausente, no momento da votação, o vereador Pezinho). Dando continuidade, o Sr. presidente 

coloca em discussão a Indicação nº121/2021 – de autoria do vereador Sidcley Pimentel de Brito 

(Sidcley do Hospital) – Indicando ao Conselho Municipal de Defesa Civil de São Bento do Una 

que seja realizado um estudo sobre possíveis novos pontos de abastecimento de água no município 

de São Bento do Una por parte do Exército Brasileiro, através da Operação Carro-Pipa. Faz o uso 

da palavra o seu autor, o qual registra que na última quinta-feira esteve, juntamente com os 

vereadores Júnior do Sindicato e Padre Fera, na 10º Companhia de Engenharia e Combate do 

Exército Brasileiro e foi informando que é o Conselho de Defesa Social do município que deve 

fazer os estudos para que assim novos pontos de abastecimento de água possam ser abertos no 

município, por isso que apresentou tal Indicação no dia de hoje. Fala que até aquela data já havia 

sido colocadas 106 carradas de água, o que correspondia ao montante de 25% do previsto para o 
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me de abril. Destaca que é importante a atuação dos vereadores para que ocorram indicações de 

novos pontos de água em suas respectivas regiões. Não havendo mais quem queira discutir, o Sr. 

presidente coloca em votação a Indicação nº121/2021 – de autoria do vereador Sidcley Pimentel 

de Brito (Sidcley do Hospital) – Indicando ao Conselho Municipal de Defesa Civil de São Bento 

do Una que seja realizado um estudo sobre possíveis novos pontos de abastecimento de água no 

município de São Bento do Una por parte do Exército Brasileiro, através da Operação Carro-Pipa, 

sendo ela aprovada por unanimidade dos presentes (ausente, no momento da votação, o vereador 

Pezinho). Dando continuidade, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação nº122/2021 – de 

autoria do vereador Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior) – Indicando ao Exmo. 

Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja construída uma 

passagem molhada na estrada que dá acesso ao Sítio Armazém, precisamente próxima à 

propriedade do senhor Valdir do Queijo. Não havendo quem a queira discutir, o Sr. presidente 

coloca a Indicação em votação, sendo ela aprovada por unanimidade dos presentes (ausente, no 

momento da votação, o vereador Pezinho). Dando prosseguimento, o Sr. presidente coloca em 

discussão a Indicação nº123/2021 – de autoria do vereador Avanildo Sebastião Cavalcante – 

Indicando à Gerência Regional da COMPESA que seja feita a rede de água da Rua da Pedra, 

situada às margens da PE-180, neste município de São Bento do Una. Não havendo quem a queira 

discutir, o Sr. presidente coloca a Indicação em votação, sendo ela aprovada por unanimidade dos 

presentes (ausente, no momento da votação, o vereador Pezinho). Dando continuidade, o Sr. 

presidente coloca em discussão a Indicação nº124/2021 – de autoria do vereador Avanildo 

Sebastião Cavalcante – Indicando ao Exmo. Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, Que sejam disponibilizados tratores para fazerem arações de terras na região 

dos sítios Poço da Lama, Poço Cumprido, Batalha, Logradouro, Calumbi, Arrancação, Carreiro 

da Pedra, Segredo, Cruzinha, Zé Bento e Gameleira. Não havendo quem a queira discutir, o Sr. 

presidente coloca a Indicação em votação, sendo ela aprovada por unanimidade dos presentes 

(ausente, no momento da votação, o vereador Pezinho). Dando continuidade, o Sr. presidente 

coloca em discussão a Indicação nº125/2021 – de autoria da vereadora Neide do Hospital 

(Rosineide Lima de Arruda) – Indicando Exmo. Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, que seja feita uma reforma no teto do posto de saúde do sítio Tamanduá. Não 

havendo quem a queira discutir, o Sr. presidente coloca a Indicação em votação, sendo ela 

aprovada por unanimidade dos presentes (ausente, no momento da votação, o vereador Pezinho). 

Dando continuidade, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação nº126/2021 – de autoria 
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do vereador Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito 

de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feita a estrada que dá acesso 

ao povoado do Gama e comunidades adjacentes (Armazém, Milho Branco e Açude Novo), 

inclusive com a colocação de materiais e a manutenção dos corredores de estradas. Não havendo 

quem a queira discutir, o Sr. presidente coloca a Indicação em votação, sendo ela aprovada por 

unanimidade dos presentes (ausente, no momento da votação, o vereador Pezinho). Dando 

sequência, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação nº127/2021 – de autoria do vereador 

Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes) – Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito de São Bento 

do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja instalada bomba e caixa d’água em todos 

os poços artesianos escavados pela Prefeitura Municipal de São Bento do Una, seja por meio de 

recursos próprios, do DNOCS ou de emendas parlamentares. Faz o uso da palavra o seu autor, o 

qual registra que apresentou essa Indicação porque foram escavados vários poços artesianos este 

ano e também ano passado, mas estão sem bombas e caixas. Assim sendo, solicita que as mesmas 

sejam instaladas para que a população possa ter acesso a água naquelas regiões que as chuvas 

ainda não chegaram. Não havendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação 

a Indicação nº127/2021 – de autoria do vereador Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes) – 

Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, 

que seja instalada bomba e caixa d’água em todos os poços artesianos escavados pela Prefeitura 

Municipal de São Bento do Una, seja por meio de recursos próprios, do DNOCS ou de emendas 

parlamentares, , sendo ela aprovada por unanimidade dos presentes (ausente, no momento da 

votação, o vereador Pezinho). Dando prosseguimento, o Sr. presidente indaga ao Plenário se quer 

destacar algum dos requerimentos que foram apresentados. O vereador Bruno Braga levanta uma 

Questão de Ordem e pede que seja incluso um Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário do senhor Deda Goleiro. O vereador Júnior do Sindicato levanta uma Questão de 

Ordem e solicita que seja incluso um Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da 

senhora Lourdes do Sindicato. A vereadora Neide do Hospital levanta uma Questão de Ordem e 

solicita que seja incluso um Voto de Congratulação pela passagem do aniversário de dona Ivonete 

e um Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Adauto Cadete. O vereador 

Sidcley do Hospital levanta uma Questão de Ordem e solicita que seja incluso um Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário do jovem Davi. O Sr. presidente indaga ao Plenário 

se tais requerimentos podem ser inseridos à Pauta. Não havendo objeção, o Sr. presidente coloca 

em discussão os seguintes requerimentos: de autoria do vereador Diogo Professor (Diogo 
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Cavalcante Gomes), Voto de Pesar pelo falecimento da senhora Mirací Bezerra; Voto de Pesar 

pelo falecimento da senhora Maria Luzinha Cavalcante; Voto de Pesar pelo falecimento do senhor 

Luciano Viana; Voto de Congratulação à senhora Nazaré pela passagem do seu aniversário 

natalício; Voto de Congratulação ao senhor Isaac Campos pela passagem do seu aniversário 

natalício; Voto de Congratulação à senhora Mônica Jacilene pela passagem do seu aniversário 

natalício; Voto de Congratulação ao senhor Kelven Valério pela passagem do seu aniversário 

natalício; Voto de Congratulação à senhora Monique Valéria pela passagem do seu aniversário 

natalício; Voto de Congratulação à senhora Heloísa Manso pela passagem do seu aniversário 

natalício; Voto de Congratulação à senhora Cinthia Carine Torres pela passagem do seu 

aniversário natalício; Voto de Congratulação ao senhor Demir Santos pela passagem do seu 

aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Thaís Lima pela passagem do seu 

aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Maria Ivaneide Fernandes pela passagem 

do seu aniversário natalício e Voto de Congratulação à associação dos moradores do Sítio Sodré e 

adjacentes pela passagem do 10ºaniversário de sua existência; de autoria da vereadora Neide do 

Hospital (Rosineide Lima de Arruda), Voto de Congratulação à senhora Samara pela passagem 

do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Rosimere pela passagem do seu 

aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Socorro Maciel pela passagem do seu 

aniversário natalício; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário de dona Ivonete e um 

Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do senhor Adauto Cadete; de autoria do 

vereador Bruno Cavalcante Braga, Voto de Pesar pelo falecimento do senhor Claudio Patrão; 

Voto de Pesar pelo falecimento da senhora Suellen; Voto de Pesar pelo falecimento da senhora 

Luciene Almeida; Voto de Pesar pelo falecimento da senhora Edivigem Barbosa de Vasconcelos; 

Voto de Pesar pelo falecimento do Reverendíssimo senhor Dom Jaime Mota de Farias; Voto de 

Congratulação à senhora Kátia Vasconcelos pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de 

Congratulação ao senhor Deda Goleiro pela passagem do seu aniversário natalício Voto de 

Congratulação à senhora Paula Francinete Vilela pela passagem do seu aniversário natalício; Voto 

de Congratulação à senhora Socorro Maciel pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de 

Congratulação à senhora Dona Severina pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de 

Congratulação à senhora Ana Maria Almeida Cadete pela passagem do seu aniversário natalício; 

Voto de Congratulação ao senhor Diogo Maciel pela passagem do seu aniversário natalício; Voto 

de Congratulação à senhora Jane Barbosa pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de 

Congratulação ao senhor Léo da Una pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Aplauso 
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à Equipe de Vigilância de São Bento do Una, em nome da senhora Priscila do senhor Ataíde, pelo 

importante trabalho de acompanhamento dos cortejos fúnebres das vítimas da Covid-19 em São 

Bento do Una, dando todo o aparo e orientações necessárias às famílias enlutadas (Estender tal 

Voto de Aplauso à Funerária Jesus de Nazaré e aos Coveiros do Município) e Voto de Aplauso a 

gestão Municipal pelo início do “projeto ilumina São Bento” (Lâmpadas de Led), tendo sido 

começado pelos os Bairros Vila Adelma e Padre José Orlando; de autoria do vereador Padre 

Fera (Valdenio Fernandes de Macedo), Voto de Congratulação ao senhor José Heleno dos 

Santos Azevedo pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação ao senhor 

Lucas Fernandes pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora 

Ana Hilda Ferro de Souza pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação ao 

senhor Fernando da Padaria pela passagem do seu aniversário natalício e Voto de Congratulação 

ao senhor Demir Matias pela passagem do seu aniversário natalício; de autoria da vereadora 

Cícera da Rua Nova (Cícera Alves de Pontes), Voto de Congratulação ao senhor Louro do carro 

de som pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhorita Alice Braga 

pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Edja Pacheco pela 

passagem do seu aniversário natalício e Voto de Congratulação à senhora Maria Lucena pela 

passagem do seu aniversário natalício; de autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley 

Pimentel de Brito), Voto de Congratulação ao senhor Paulo Rogério pela passagem do seu 

aniversário natalício; Voto de Congratulação ao jovem Davi (filho de Pelé da Una) pela passagem 

do seu aniversário natalício Voto de Congratulação ao senhor Nondas Valença pela passagem do 

seu aniversário natalício; Voto de Congratulação ao senhor Paulo Samuel pela passagem do seu 

aniversário natalício e Voto de Aplauso aos excelentíssimos senhores Coronel Sá Filho 

(Comandante da 10º CIA e CMB), pelo Major César Costa (subcomandante da 10º CIA e CMB), 

pelo Capitão Victor Ribeiro (chefe do escritório da Operação Carro-Pipa), pelo 1º Sargento Gesner 

(adjunto do escritório da Operação Carro-Pipa) e pelo 2º sargento Gonçalves, pelo excelente 

atendimento realizado, no dia 08 de abril de 2021, aos vereadores Padre Fera, Sidcley do Hospital 

e Júnior do Sindicato, representando todos os vereadores, na sede da 10º Companhia de Engenharia 

e Combate, que foram tratar a respeito da Operação Carro-Pipa; de autoria do vereador Júnior 

do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior), Voto de Congratulação ao senhor Gilmar 

Ferreira pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação ao senhor Jefferson 

Alves pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Maria Ferreira 

pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Luciana Ferreira 
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pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Angélica Araújo 

pela passagem do seu aniversário natalício e Voto de aplauso à Associação dos Moradores do Sítio 

Sodré e Adjacentes por sempre estar trabalhando em luta da defesa do homem do campo; de 

autoria do vereador Rinaldo do Santo Afonso (Rinaldo Alexandre Teixeira Pontes), Voto de 

Aplauso ao Hospital Regional do Agreste pelos excelentes atendimentos realizados na unidade em 

prol da comunidade pernambucana, de modo especial aos servidores Amanda, Raíza e Gilson; 

Voto de Aplauso ao senhor Eraldo da Sorveteria por contribuir com o desenvolvimento social e 

econômico de São Bento do Una; Voto de Aplauso ao senhor Pacheco Construções por contribuir 

com o desenvolvimento social e econômico de São Bento do Una; Voto de Aplauso ao senhor Zé 

da Serraria por contribuir com o desenvolvimento social e econômico de São Bento do Una; Voto 

de Aplauso ao senhor Peba da Serraria por contribuir com o desenvolvimento social e econômico 

de São Bento do Una e Voto de Aplauso ao senhor Jefferson da Serraria por contribuir com o 

desenvolvimento social e econômico de São Bento do Una. Não havendo quem os queira discutir, 

são postos em votação e são aprovados por unanimidade. Dando continuidade, o Sr. presidente faz 

a leitura de um ofício que chegou a esta Casa Legislativa agora, no qual são convidados os 

vereadores para participarem, amanhã, às 15 horas, de um evento realizado pelo Sebrae, Prefeitura 

Municipal e comerciantes locais, no qual tem como temática o desenvolvimento dos pequenos 

negócios em São Bento do Una. Após a leitura, o Sr. presidente informa que a próxima quarta-

feira, 21 de abril, é o feriado de Tiradentes, portanto, a Sessão da Casa precisa ser adiada para 

quinta-feira ou antecipada para terça-feira. Após ouvir o Plenário, o Sr. presidente diz que a 12ª 

Sessão Ordinária acontecerá na próxima terça-feira, dia 20 de abril, fechando a Pauta na segunda-

feira. Nada mais havendo a tratar, o Sr. presidente encerra esta Sessão Ordinária. Sala das Sessões, 

14 de abril de 2021. São Bento do Una, Pernambuco. 
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